
2024
Ετήσιος 
Απολογισμός 

25 χρόνια 
δράσης



Το 2024 ήταν πραγματικά μια χρονιά - σταθμός για την ομάδα μας,
 μια χρονιά απολογισμών και αναστοχασμού. 

Μια χρονιά με δημιουργικές εμπειρίες, προκλήσεις και σημαντικές αλλαγές. 

Είχαμε τη χαρά να διοργανώσουμε  νέες δράσεις  και να ενδυναμώσουμε τη συνεργασία μας με
εξαιρετικούς φορείς από την Ελλάδα και την Ευρώπη, να επισκεφθούμε σχολεία, να λάβουμε

μέρος σε φεστιβάλ,  γιορτές γειτονιάς και εκδηλώσεις ευαισθητοποίησης στην τοπική μας
κοινότητα, να φιλοξενήσουμε εθελόντριες από την Ιταλία και τη Γαλλία και να  ταξιδέψουμε σε

πολλές χώρες μέσα από τα ευρωπαϊκά προγράμματα που συμμετέχουμε.
Η “Σχεδία στην πόλη” φέτος συμπληρώνει 25 χρόνια δράσης.

Συνεχίζουμε τη διαδρομή μας με αφοσίωση στο όραμά μας  για μια συμπεριληπτική εκπαίδευση
και μια πιο δίκαιη και ανεκτική κοινωνία.  Προσπαθούμε πάντα να αφουγκραζόμαστε τις

ανάγκες που υπάρχουν και σχεδιάζουμε δράσεις κι εκπαιδευτικά προγράμματα επιχειρώντας να
συμβάλουμε σε μικρές θετικές αλλαγές 

στις σχολικές μας κοινότητες αλλά και ευρύτερα. 
Στις βαλίτσες μας έχουμε τα πολύχρωμα “εργαλεία” της δημιουργικής και βιωματικής μάθησης,

του παιχνιδιού και των τεχνών. Αυτός είναι ο δικός μας τρόπος για να συνομιλούμε και να
επικοινωνούμε με μικρούς και μεγάλους. 

Αξίζει να σημειώσουμε τους σπουδαιότερους  σταθμούς αυτής της χρονιάς:

Συνεχίσαμε τις εκπαιδευτικές μας επισκέψεις σε δημοτικά σχολεία με το πρόγραμμα
“Βοτάνια & μυρωδικά”. Η δράση υλοποιήθηκε για πρώτη φορά την περίοδο Οκτωβρίου -
Δεκεμβρίου 2023 από τον οργανισμό Future Library με παροχή αιγίδας και οικονομική
επιχορήγηση από το Υπουργείο Πολιτισμού στο πλαίσιο των δράσεων για την Άυλη
Πολιτιστική Κληρονομιά. Η “Σχεδία στην πόλη” ήταν κύριος συνεργαζομένος φορέας. 

Συνεχίσαμε τις εκπαιδευτικές μας επισκέψεις σε δημοτικά σχολεία με το  “Το Αλφαβητάρι
των συναισθημάτων”. Το πρόγραμμα ξεκίνησε το 2022 με δωρεά που λάβαμε από το
Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου  στο πλαίσιο του
προγράμματος “Σημεία Στήριξης”.

Συμμετείχαμε  στο έργο "Connected for Youth"/ PBA-Erasmus+  στην Agueda
(Πορτογαλία). Συμμετείχαν μέλη οργάνωσεων από 12 χώρες με στόχο να δημιουργηθούν
δυνατές συνέργειες σε επόμενα ΚΑ2-Erasmus+ έργα.

Διανύσαμε το 2ο έτος του τριετούς ευρωπαϊκού έργου “DigiVogui” για τον επαγγελματικό
προσανατολισμό των νέων μέσα από ψηφιακά εργαλεία κι εργαστήκαμε με τους εταίρους
μας στον σχεδιασμό και τη δημιουργία εκπαιδευτικού υλικού.

Ολοκληρώσαμε το ευρωπαϊκό έργο “SDG4YOUTH”/ Erasmus+KA2 για τη γνωριμία των
νέων με τους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης, μέσα από βιωματικά εργαστήρια σε ΕΠΑΛ και
ομάδες νέων, εκδηλώσεις ενημέρωσης και δημιουργήσαμε έναν χρήσιμο Εκπαιδευτικό
Οδηγό. 

Ετήσιος Απολογισμός 2024
Εισαγωγή
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Φιλοξενήσαμε 2 εθελόντριες από την Ιταλία και τη Γαλλία, τη Lisa και την Clotilde, στο
πλαίσιο του προγράμματος “Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης”, όπου είμαστε
πιστοποιημένος φορέας φιλοξενίας από το ΙΝΕΔΙΒΙΜ.

Συνεχίζουμε τη συνεργασία μας με την οργάνωση ΝΑΟΜΙ και οι ESC εθελόντριές μας
στηρίζουν το Safe Women Space CASA BASE, έναν ασφαλή και φιλόξενο χώρο για
κορίτσια, γυναίκες και μητέρες με μικρά παιδιά, που βρίσκεται στα Διαβατά, δίπλα στο
“Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης και Ελεγχόμενη Δομή Προσωρινής Φιλοξενίας
Αιτούντων Άσυλο Διαβατών”. 

Συμμετείχαμε με δημιουργικά εργαστήρια κι εκπαιδευτικά προγράμματα:
     - στο «CONNECT FAMILY FESTIVAL», το 1ο Φεστιβάλ Οικογένειας στον Δήμο    
     Νέαπολης-Συκεών (18 Μαΐου) που διοργάνωσε η ΑΜΚΕ ΙΑΣΙΣ.
     - στο Διακρατικό περιοδεύον πολιτιστικό φεστιβάλ “La Nomad House” που διοργάνωσε ο
      φορέας Ενωμένες Κοινωνίες των Βαλκανίων στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος 
      Creative Europe (22 έως 27 Μαΐου). 
     - στις εκδηλώσεις “ΒΑΛΚΑΝΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ” και “ΘΕΟΤΟΚΙΑ” του Δήμου Νεάπολης Συκεών 
      (Σεπτέμβριος).
     - στην 4η Ανοιχτή Γιορτή Γειτονιάς της Ομάδας Βαρδάρη (13 Οκτωβρίου)

Συμμετείχαμε για άλλη μια χρονιά στην οργανωτική ομάδα του Παιδικού Φεστιβάλ
“Παραθινούπολη” του Δήμου Καλαμαριάς (31/5 έως 02/06).

 

Συμμετείχαμε ενεργά στις δράσεις ευαισθητοποίησης του Thess-δικτύου (Άτυπο Δίκτυο
Οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών Θεσσαλονίκης)

Σημαντικός σταθμός της φετινής χρονιάς ήταν η αλλαγή χώρου της ομάδας και ο
επανασχεδιασμός της λειτουργίας μας. Μετά από 12 χρόνια στον πεζόδρομο της
Παπαμάρκου η νέα μας στέγη είναι στη γειτονιά του Βαρδάρη, στην οδό Ταντάλου 30(Α). 

Ευχαριστούμε τα μέλη της ομάδας, τους φίλους και φίλες συνεργάτες και
συνεργάτιδες, τους εθελοντές και τις εθελόντριες μας 

για το όμορφο ταξίδι που μοιραστήκαμε κι ευχόμαστε να συνεχίσουμε δημιουργικά για
πολλά ακόμα χρόνια!
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Μια σύντομη αναδρομή... 

Η δράση "Το Αλφαβητάρι των συναισθημάτων" ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του 2022 με
δωρεά από το Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου στο πλαίσιο
του προγράμματος “Σημεία Στήριξης” που συγχρηματοδοτούν 8 κοινωφελείς
οργανισμοί. 
Στόχος της ήταν να συμβάλει στην ενίσχυση της ψυχικής ανθεκτικότητας των
παιδιών πρωτοσχολικής ηλικίας (6-8 ετών) ώστε να διαχειρίζονται συναισθηματικές
καταστάσεις και δυσκολίες της καθημερινής ζωής.
Η δράση περιλάμβανε τον σχεδιασμό και την υλοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος
σε φορείς 6 νομών της Κεντρικής Μακεδονίας (σχολεία, ΚΔΑΠ, βιβλιοθήκες), την
πραγματοποίηση επιμορφωτικών σεμιναρίων για εκπαιδευτικούς και γονείς, τη δημιουργία
επιτραπέζιου παιχνιδιού και τη δημιουργία εκπαιδευτικού εγχειριδίου για εκπαιδευτικούς
και γονείς. Το παιχνίδι προσφέρθηκε στα παιδιά που συμμετείχαν στη δράση και τις
εκπαιδευτικές μονάδες ενώ το εγχειρίδιο διανέμεται διαδικτυακά και είναι διαθέσιμο στην
ιστοσελίδα μας.
Το πρόγραμμα έλαβε έγκριση από την Περιφέρεια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης
Κεντρικής Μακεδονίας για τα σχολικά έτη 2022-23 & 2023-24 (αρ.15752/ 04-09-
2023). 
Η δράση ξεκίνησε τον Νοέμβριο του 2022 και ολοκληρώθηκε το Φεβρουάριο του
2023.
Το "Αλφαβητάρι των συναισθημάτων" συνέχισε το ταξίδι του και τη σχολική
χρονιά 2023-2024 σε δημοτικά σχολεία της Κεντρικής Μακεδονίας μετά από αίτημα
πολλών εκπαιδευτικών.  Οι επισκέψεις υλοποιήθηκαν με πόρους της ομάδας καθώς ο
κύκλος της επιδοτούμενης δράσης είχε ολοκληρωθεί.

Το 2024 ταξιδέψαμε στα σχολεία: 
23.01.2024, 2o Δημοτικό Σχολείο Κατερίνης (τμήματα Α1 & Α2)

06.02.2024, 2ο Δημοτικό Σχολείο Ωραιοκάστρου (τμήματα Γ1 & Γ2)

20.02.2024, 4o Δημοτικό Σχολείο Κατερίνης (τάξη Ε)

19.03.2024, Δημοτικό Σχολείο Προχώματος (τάξη Β)

25.04.24 & 05.06.24, 6ο Πειραματικό Διαπολιτισμικό Δημοτικό Σχολείο
Ελευθερίου-Κορδελιού (τάξεις Α’ & Γ’) 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ 
"Το Αλφαβητάρι των συναισθημάτων"



“Το Αλφαβητάρι των συναισθημάτων”
Στιγμιότυπα από τις επισκέψεις μας
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Μια σύντομη αναδρομή

Τον Ιούνιο 2023 ξεκίνησε με ιδιαίτερη χαρά η συνεργασία μας με τον οργανισμό
Future Library για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση του εκπαιδευτικού
προγράμματος για παιδιά 6-12 ετών: 

"Βοτάνια και μυρωδικά"  
Ένα ταξίδι μνήμης και παραδόσεων για τα βότανα και αρωματικά φυτά της

Μακεδονίας: από την αρχαιότητα στην κουζίνα του σπιτιού μας.
Η δράση υλοποιήθηκε με την παροχή αιγίδας και οικονομικής επιχορήγησης  του
Υπουργείου Πολιτισμού προς τη Future Library. Εντάσσεται στις δράσεις για την
Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά με αφορμή την επέτειο των είκοσι χρόνων από
την υιοθέτηση της Σύμβασης για τη διαφύλαξη της Άυλης Πολιτιστικής
Κληρονομιάς (UNESCO 2003). Η “Σχεδία στην πόλη” ήταν κύριος συνεργαζόμενος
φορέας της Future Library.
Κύριος σκοπός της δράσης ήταν να συνεισφέρει στην ευαισθητοποίηση των
παιδιών για την αξία της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς, της επαφής του
ανθρώπου με τη φύση και τις παραδοσιακές πρακτικές και στη μετάδοση
πρακτικών γνώσεων στα παιδιά και στη σχολική κοινότητα σχετικά με τα βότανα
και τα αρωματικά φυτά καθώς και με τις λαϊκές παραδόσεις που συνδέονται με
αυτά.

Η δράση περιλάμβανε:
υλοποίηση εκπαιδευτικού προγράμματος,
δημιουργία εγχειριδίων με πληροφορίες και φύλλα εργασίας για τους
εκπαιδευτικούς, 
δημιουργία “Οδηγού Μικρού Βοτανοκαλλιεργητή” 
δημιουργία του Εγχειριδίου Βοτανικής από τα παιδιά για τα παιδιά με τίτλο
“Ιστορίες με χρώματα και αρώματα για τα βότανα του τόπου μας” 
διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο για τους φορείς που συμμετείχαν στο
πρόγραμμα ώστε να μπορούν να το πραγματοποιούν οι ίδιοι στη συνέχεια.

 Η δράση ολοκληρώθηκε τον Δεκέμβριο 2023. 

Συνέχεια του εκπαιδευτικού προγράμματος το 2024
Από το 2024 συνεχίσαμε με δικούς μας πόρους επιπλέον εκπαιδευτικές επίσκεψεις
ύστερα από πολλά αιτήματα σχολείων. 

13.02.24, 11ο δημοτικό σχολείο Συκεών (τάξεις Β’ και Στ’)
27.02.24, 9ο δημοτικό σχολείο Γιαννιτσών (Δ’ τάξη)
05.03.24, 10ο δημοτικό σχολείο Συκεών (τμήμα Δ2) 
Ειδικό Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης

"Βοτάνια και μυρωδικά" 

-6-



“Βοτάνια και μυρωδικά”
Στιγμιότυπα από τις επισκέψεις μας
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ
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«CONNECT FAMILY FESTIVAL», 1ο Φεστιβάλ Οικογένειας  
Διοργάνωση: ΑΜΚΕ ΙΑΣΙΣ, με την αιγίδα του Δήμου Νέαπολης-Συκεών
18 Μαΐου,  Ανοιχτό Δημοτικό Θέατρο Νεάπολης

Οι παιδαγωγοί της ομάδας μας και οι εθελόντριες ESC σχεδίασαν και
πραγματοποίησαν το εργαστήριο κουκλοθεάτρου “Στο εργαστήρι του Τζεπέτο”. 
Στο εργαστήριο συμμετείχαν παιδιά και γονείς όπου γνώρισαν τεχνικές και ετοίμασαν
κούκλες μαρότες και μάπετ με πολύχρωμα υλικά.
Το φεστιβάλ διοργανώθηκε για 1η φορά και φιλοδοξεί να γίνει θεσμός στον Δήμο. 

LA NOMAD HOUSE – Διακρατικό περιοδεύον πολιτιστικό φεστιβάλ
22-27 Μαΐου, άγαλμα Μεγάλου Αλεξάνδρου  

Συμμετείχαμε στο πρόγραμμα του φεστιβάλ με δημιουργικά εργαστήρια για τα
ανθρώπινα δικαιώματα και τη διαφορετικότητα: «Χρώμα στα δικαιώματα»,
«Μικροί εθελοντές εν δράσει!»,  «Αλήθεια ή ψέμα;», «Ζωγραφίζουμε με
μπαχαρικά»,  «Έλμερ, ένας διαφορετικός ελέφαντας!».
Επίσης στο πλαίσιο των οργανωμένων επισκέψεων Δημοτικών σχολείων
υλοποιήσαμε τα εκπαιδευτικά προγράμματα «Συνταγές της δύσης και της
ανατολής» και «Μικροί εθελοντές εν δράσει».
Το φεστιβάλ διοργάνωσε ο φορέας Ενωμένες Κοινωνίες των Βαλκανίων, στο
πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος CREATIVE EUROPE με εταίρους από το
Βέλγιο (επικεφαλής φορέας), Γαλλία, Γερμανία, Ιταλία και Τυνησία. 



ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ 
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Ο Δήμος Καλαμαριάς διοργάνωσε και φέτος για 22η χρονιά, το παιδικό φεστιβάλ
“ΠΑΡΑΘΙΝΟΥΠΟΛΗ 2024”, τη μεγάλη γιορτή των παιδιών, με ένα σύνολο πολύπλευρων
εκδηλώσεων. 
Η "Σχεδία στην πόλη" είχε την τιμή να αναλάβει τον σχεδιασμό, την επιμέλεια και τον
συντονισμό των εκπαιδευτικών, ψυχαγωγικών και εμψυχωτικών δράσεων του φεστιβάλ.
Είχαμε μια γόνιμη και δημιουργική επικοινωνία με πάρα πολλούς φορείς της πόλης και
σχεδιάσαμε το πρόγραμμα των εργαστηρίων, των παιχνιδιών και των εμψυχωτικών δράσεων
του φεστιβάλ με γνώμονα την καινοτομία των προτάσεων και δίνοντας έμφαση στα στοιχεία
της ομαδοσυνεργατικής μάθησης μέσα από τη βιωματική διαδικασία. Το φεστιβάλ
φιλοξένησε περισσότερες από 75 εκπαιδευτικές και καλλιτεχνικές δράσεις 40 φορέων και
οργανώσεων της πόλης. 
Η εθελοντική ομάδα των παιδαγωγών-εμψυχωτών μας υλοποίησε τα εργαστήρια
περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης:

Σάββατο 1 Ιουνίου 18:00-21:00 «Εσύ πόσα γνωρίζεις για τις μέλισσες;»
Κυριακή 02 Ιουνίου, 18:00-21:00 «Μια βόλτα στο δάσος του Σέιχ Σου

Παραθινούπολη 2024, παιδικό Φεστιβάλ Δήμου Καλαμαριάς
31 Μαΐου - 2 Ιουνίου, Πλαζ Αρετσούς
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"Βαλκανική Πλατεία 2024"
 2-8 Σεπτεμβρίου 2024,  Περιοχή Στρεμπενιώτη

Με μεγάλη χαρά συμμετείχαμε και φέτος στην Παιδική σκηνή της Βαλκανικής
Πλατείας του Δήμου Νεάπολης-Συκεών. Οι παιδαγωγοί της "Σχεδίας στην πόλη"
πραγματοποιήσαμε τα εργαστήρια: 

«Λερωθείτε άφοβα!», αισθητηριακά παιχνίδια και εικαστικά για παιδιά 2-4
ετών με τους γονείς τους
«Περπατώ εις το δάσος!», μέσα από διαδραστικά παιχνίδια γνωρίζουμε το
αστικό δάσος
«Ο πολύχρωμος κόσμος του Χουάν Μιρό», εργαστήριο τεχνικής κολλάζ και
ζωγραφικής
«Μικροί υπερήρωες στο ψυγείο μου», εργαστήρι χειροτεχνίας
«Πειρατές και παράξενα πλάσματα του βυθού»,  μέσα από διαδραστικά
παιχνίδια, εξερευνούμε τον βυθό και ανακαλύπτουμε κρυμμένα ναυάγια,
παράξενες ιστορίες πειρατών και θρύλους για φανταστικά πλάσματα. 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ 

"Θεοτόκια" - Παιδική Σκηνή στα Πεύκα
Παρασκευή 20 Σεπτεμβρίου 2024, Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής

Στο όμορφο Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής των Πεύκων δώσαμε το σύνθημα σε
μικρούς και μεγάλους: "Ελάτε να παίξουμε!"
Η ομάδα μας ετοίμασε το εργαστήριο "Παίζουμε με φυσικά υλικά", αισθητηριακά
παιχνίδια για παιδιά από 2 ετών και γονείς.
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Δήμος Νεάπολης - Συκεών
Στιγμιότυπα από τις εκδηλώσεις



ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ 
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"4η Ανοιχτή Γιορτή Γειτονιάς του Βαρδάρη
Κυριακή 13 Οκτωβρίου 2024, Πάρκο των Εθνών

Για άλλη μια χρονιά λάβαμε μέρος στην Ανοιχτή Γιορτή Γειτονιάς του Βαρδάρη,
στην παιδική γωνιά! Τέτοιες δράσεις μας δείχνουν την αξία της συνεργασίας στις
μικρές μας κοινότητες, στις γειτονιές μας! 

Πραγματοποιήσαμε τα αγαπημένα μας εργαστήρια χαράς:
«Λερωθείτε άφοβα!»
«Πειρατές του Αιγαίου»



ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΔΡΑΣΕΙΣ
ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ

29 Μαρτίου 2024
"Walking tour για τα ανθρώπινα δικαιώματα στους
δρόμους της Θεσσαλονίκης“

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων "ΜΑΡΤΗΣ των ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ"
του Άτυπου Δικτύου Οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών
Θεσσαλονίκης "Thess-δίκτυο" και με αφορμή την Παγκόσμια
Ημέρα κατά των Διακρίσεων, του Ρατσισμού και της
Ξενοφοβίας (21 Μαρτίου), πραγματοποιήθηκε για 2η χρονιά,  η
δράση "Walking tour για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα στους
δρόμους της Θεσσαλονίκης", την Παρασκευή 29 Μαρτίου
2024 και ώρες 18:00-20:30. 
Το σημείο εκκίνησης ήταν στη Βόρεια Πύλη της ΔΕΘ στο
γλυπτό του Ζογγολόπουλου και είχε διάρκεια 2μιση ωρών.
Τελικός μας προορισμός ήταν ο πολυχώρος ΥΨΙΛΟΝ για
ανατροφοδότηση και συζήτηση. 

Σάββατο 7 Δεκεμβρίου 2024, 09:30 - 16:00
Αιθ.Μ. Αναγνωστάκη, Δημαρχιακό Μέγαρο Θεσσαλονίκης
" 1ο FORUM - Κοινωνία των Πολιτών & Εθελοντισμός SKG 2024"

Το "Thess-δίκτυο" υλοποίησε, όπως κάθε χρόνο από την
ίδρυσή του το 2011, μια εκδήλωση αφιερωμένη στον
εθελοντισμό και την Παγκόσμια Hμέρα Eθελοντισμού. 
Τη φετινή χρονιά το Thess-δίκτυο και το Select Respect
Network με την υποστήριξη του Anna Lindh Foundation
διοργάνωσαν το  1ο FORUM - Κοινωνία των Πολιτών &
Εθελοντισμός SKG 2024. Το Forum είχε την αιγίδα του Δήμου
Θεσσαλονίκης.
Με κύριο θέμα "Συνεργασίες με την Τοπική Αυτοδιοίκηση",
το FORUM προσκάλεσε φορείς, εκπροσώπων των 6 δημοτικών
κοινοτήτων Θεσσαλονίκης, οργανώσεις της Κοινωνίας των
Πολιτών, εθελοντές/ντριες και την τοπική κοινωνία να
διερευνήσουν μαζί τις δυνατότητες και τις προκλήσεις της
ενεργού πολιτικής συμμετοχής και του εθελοντισμού. Το
πρόγραμμα περιλάμβανε ομιλίες, εργαστήρια και πάνελ
συζητήσεων.
Η "Σχεδία στην πόλη" είναι ένα από τα ιδρυτικά μέλη του
δικτύου και, όπως κάθε χρόνο, συμμετείχε  ενεργά στη δράση. 

-13-



ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ - ΝΕΟΛΑΙΑ
Συνεχίσαμε και αυτή τη χρονιά τις δημιουργικές μας συνέργειες με  ένα ευρύ
δίκτυο οργανώσεων και φορέων τόσο στη Θεσσαλονίκη όσο και στην Ευρώπη,
μέσα από τοπικές δράσεις και το πρόγραμμα ERASMUS+. 
Οι νέοι εθελοντές και εθελόντριες της ομάδας έλαβαν μέρος σε δημιουργικά
εργαστήρια, εκπαιδευτικές συναντήσεις, ανταλλαγές νέων και ανοιχτές εκδηλώσεις. 

Ιανουάριος - Ιούνιος, στον χώρο μα ς
Εκπαιδευτικές - ενημερωτικές συναντήσεις των εθελοντών/ντριών
και των μελών της ομάδας

Η ομάδα μας πραγματοποίησε τακτικές εκπαιδευτικές και ενημερωτικές συναντήσεις
με τους νέους και τις νέες εθελοντές και εθελόντριες.
Στόχος μας ήταν να ανταλλάξουμε γνώσεις και τεχνογνωσία σε θέματα ανάπτυξης
δεξιοτήτων, να μοιραστούμε εμπειρίες και να προετοιμάσουμε από κοινού τις δράσεις
μας.
Ειδικότερα, από τον Ιανουάριο έως και τον Ιούνιο 2024 oι συναντήσεις γίνονταν 1-2
φορές τον μήνα, στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών προγραμμάτων για τη νεολαία που
υλοποιούμε ως εταίροι. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ  ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ  ΜΕ  ΤΟΥΣ/ΤΙΣ  ΝΕΟΥΣ/ΕΣ
ΤΗΣ  ΟΜΑΔΑΣ  
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ΝΑΟΜΙ - OIKOYMENIKO ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΓΙΑ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

Στηρίζουμε το CASA BASE, Safe Space for refugee women 

Η ομάδα μας από το 2020 συνεργάζεται με την οργάνωση ΝΑΟΜΙ με στόχο να
στηρίξουμε έμπρακτα γυναίκες πρόσφυγες. Από το 2022 οι εθελόντριες που
φιλοξενούμε μέσω του προγράμματος European Solidarity Corps, συμμετέχουν  κι
υποστηρίζουν ενεργά την καθημερινή ζωή και τις ανάγκες του CASA BASE, μια δομή
στα Διαβατά που έχει δημιουργήσει τα τελευταία χρόνια η ΝΑΟΜΙ. To CASA BASE
βρίσκεται δίπλα στο “Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης και Ελεγχόμενη Δομή
Προσωρινής Φιλοξενίας Αιτούντων Άσυλο Διαβατών”. 
Στον χώρο πραγματοποιούνται δημιουργικά εργαστήρια, μαθήματα ραπτικής,
συνεργατική μαγειρική, μαθήματα ελληνικών και αγγλικών, ανάλογα με τις ανάγκες
των γυναικών. Παράλληλα λειτουργεί μπουτίκ με ρούχα για όλη την οικογένεια και
παρέχονται είδη πρώτης ανάγκης. 
Κάθε χρόνο στις δράσεις του CASA BASE παίρνουν μέρος εθελοντές και εθελόντριες
από όλο τον κόσμο αποδεικνύοντας έμπρακτα την αλληλεγγύη και την αξία του
εθελοντισμού. 



Η Lisa Quaglia είναι Ιταλίδα. Μεγάλωσε σε ένα μικρό χωριό και στα 19 της αποφάσισε
να ανοίξει τα φτερά της και να ζήσει τη μοναδική εμπειρία εθελοντισμού που
προσφέρει το πρόγραμμα. Ήρθε στη Θεσσαλονίκη στις 23 Ιανουαρίου 2024 με πολύ
ενθουσιασμό και διάθεση προσφοράς. Στις 2 Μαρτίου έφτασε από τη Γαλλία η
Clotilde Ratelet, 20 χρονών από τη Μπορντώ της Γαλλίας. 
Ενημερώθηκαν για την ομάδα μας, το όραμά μας, τους στόχους και τις δράσεις μας
και μαζί ετοιμάσαμε τις καθημερινές τους δράσεις. 
Συμμετείχαν πολύπλευρα σε όλες τις δραστηριότητες μας: στις συναντήσεις
προετοιμασίας της ομάδας, στις επισκέψεις σε δημοτικά σχολεία και ΕΠΑΛ όπου
παρουσιάζαμε τα εκπαιδευτικά μας προγράμματα, στη διοργάνωση εκδηλώσεων
και στα εργαστήρια των φεστιβάλ που λάβαμε μέρος. Ήταν κοντά μας στο
διαπολιτισμικό φεστιβάλ NOMAD HOUSE στην παραλία της Θεσσαλονίκης, στο
Connect Family Festival στο Δήμο Νέαπολης-Συκεών και στο μεγάλο παιδικό
φεστιβάλ του Δήμου Καλαμαριάς "Παραθινούπολη". Πρόσφεραν σε εβδομαδιαία
βάση (1-2 φορές την εβδομάδα) στο CASA BASE - safe space for refugee women.
Παράλληλα δουλέψαμε από κοινού άρθρα για το site και τα newsletters μας, μια
διαδικτυακή ενημερωτική καμπάνια για τις πράσινες συνήθειες των νέων,
πειραματιστήκαμε στη δημιουργία video και posts (δημοσιεύσεις) για τα κοινωνικά
μας δίκτυα ενώ έκαναν πρακτική άσκηση και σε γραφιστικά προγράμματα.
Το διάστημα αυτό, από την πλευρά μας, προσπαθήσαμε να προσφέρουμε
πολύπλευρα ερεθίσματα και εμπειρίες που θα βοηθούσαν με βιωματικό τρόπο
στην περαιτέρω ανάπτυξη δεξιοτήτων ζωής. Τις ευχαριστούμε απο καρδιάς κι
ευχόμαστε να είναι φωτεινός ο δρόμος τους!

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΩΜΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
EUROPEAN SOLIDARITY CORPS
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΙΟΥΛΙΟΣ 2024
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“ C O N N E C T E D  4  Y O U T H ”
P A R T N E R S H I P  B U I L D I N G  A C T I V I T Y  -  E R A S M U S +

Η ομάδα μας συμμετείχε στο έργο "Connected for Youth"/ PBA-
Erasmus+ που έλαβε χώρα στην Agueda (Πορτογαλία). Μέλη
οργανώσεων από 12 χώρες μοιραστήκαμε εμπειρίες με στόχο να
δημιουργήσουμε δυνατές συνέργειες σε επόμενα έργα. 
Σκοπός του έργου ήταν να παρέχει εργαλεία και να συμβάλει στην
ανάπτυξη δεξιοτήτων σε νέους εργαζόμενους στον τομέα της νεολαία
ώστε να βελτιώσουν την ποιότητα και την αποτελεσματικότητα της
εργασίας τους και να ενισχύσουν το δίκτυο των οργανισμών που
εκπροσωπούν. 
Παράλληλα στόχος ήταν να βελτιστοποιήσουν τις γνώσεις σχετικά με την
υποβολή νέων έργων στο πλαίσιο των προτεραιοτήτων του Ευρωπαϊκού
προγράμματος για τη νεολαία Erasmus+.
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ΝΕΟΛΑΙΑ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΕΡΓΑ ERASMUS+

29 Ιανουαρίου - 2 Φεβρουαρίου 2024, Agueda, Πορτογαλία



DIGIVOGUI - ΨΗΦΙΑΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ
Η “Σχεδία στην πόλη” συμμετέχει ως εταίρος στο τριετές ευρωπαϊκό έργο DigiVogui/
ERASMUS-EDU-2021-VIRT-EXCH/ Α.2-Skills and Innovation, σε συνεργασία με τους
φορείς: 

Psientifica Associacao Para A promocao e Desenvolvimiento Social”, Agueda,
Portugal (επικεφαλής φορέας)
BRAVO - Bosnian Representative Association for Valuable Opportunities
Σεράγεβο, Βοσνία-Ερζεγοβίνη
“Qendres Progres dhe zhvillim” (Center Progress and Development), Τίρανα,
Αλβανία.

Διάρκεια έργου: 2023-2025

Το καινοτόμο αυτό έργο έχει ως κύριο στόχο να ενδυναμώσει εφήβους &  νέους/ες
καθώς και επαγγελματίες στον τομέα της εκπαίδευσης, της νεολαίας και του
επαγγελματικού προσανατολισμού, προσφέροντας πρωτότυπο εκπαιδευτικό υλικό και
τη δυνατότητα συμμετοχής σε βιωματικά εργαστήρια και ενημερωτικές δράσεις.

Οι δράσεις μας το 2024
Μετά από έναν χρόνο μελέτης, έρευνας και δημιουργικής ανταλλαγής γνώσεων με
τους Ευρωπαίους εταίρους και τους ειδικούς συνεργάτες της ομάδας μας, το 2024
ετοιμάσαμε το περιεχόμενο για 10 εκπαιδευτικές ενότητες σχετικά με τον
επαγγελματικό προσανατολισμό των νέων και τα εφόδια που χρειάζονται. Ο
κύκλος αυτός έχει την μορφή των MOOCs (Μαζικά Ελεύθερα Διαδικτυακά
Μαθήματα). Το περιεχόμενο που δημιουργήσαμε θα είναι διάθεσιμο σε μια
ψηφιακή πλατφόρμα και περιλαμβάνει σύντομα βίντεο, διαδραστικά παιχνίδια,
δραστηριότητες και εκπαιδευτικά εγχειρίδια για περαιτέρω εμβάθυνση και
προβληματισμό. 
Αντίστοιχα η οργάνωση BRAVO (Σαράγεβο, Βοσνία - Ερζεγοβίνη) επιμελήθηκε το
περιεχόμενο για το MOOC που αφορά τους επαγγελματίες στον τομέα της
νεολαίας και της εκπαίδευσης. 
Παράλληλα, με τους εταίρους μας εργαστήκαμε για την ολοκλήρωση των
ψηφιακών εγχειριδίων (θεωρητικό και πρακτικό εγχειρίδιο). 
Οι εταίροι μας από το οργανισμό Center Progress and Development (Τίρανα,
Αλβανία) επιμελήθηκαν την επικοινωνία και προβολή του έργου με στοχευμένες
δημοσιεύσεις για τον επαγγελματικό προσανατολισμό και την ενδυνάμωση των
νέων τις οποίες κοινοποιήσαμε κι εμείς στα κοινωνικά μας δίκτυα. 
Καθ’ όλη τη χρονιά πραγματοποιήθηκαν τακτικές διαδικτυακές συναντήσεις με
τους εταίρους καθώς και εκπαιδευτικές συναντήσεις με τους νέους εθελοντές και
τις νέες εθελόντριες της ομάδας.
Στις 7 & 8 Φεβρουαρίου 2024, πραγματοποιήσαμε στα Τίρανα τη 2η δια ζώσης
συνάντηση εργασίας, του έργου . Συμμετείχαν δύο μέλη της ομάδας μας και με
τους εταίρους μας συζητήσαμε την πορεία του έργου, λάβαμε σημαντική
ανατροφοδότηση και σχεδιάσαμε τα επόμενά μας βήματα.

-17-

ΝΕΟΛΑΙΑ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΕΡΓΑ ERASMUS+



SDG4 YOUTH-ERASMUS PLUS/KA2

Η «Σχεδία στην πόλη» συμμετείχε ως εταίρος μαζί με άλλους τέσσερεις φορείς στο
έργο "SDG4Youth" 
Διάρκεια έργου: Απρίλιος 2023- Δεκέμβριος 2024 (20 μήνες)

Στο εταιρικό σχήμα συμμετείχαν οι φορείς: 
Centro de Juventude de Águeda (Πορτογαλία),  επικεφαλής φορέας του έργου
INSTITUT NATIONAL DES SCIENCES APPLIQUEES DE ROUEN (Γαλλία)
Καλλιτεχνική Παιδαγωγική Ομάδα “Σχεδία στην πόλη” (Ελλάδα)
Avatud Ühiskond MTÜ (Εσθονία)
Udruga Žmergo (Κροατία)

Σκοπός του έργου ήταν να συμβάλει στην ενεργή συμμετοχή των νέων, εξερευνώντας
τους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (Sustainable Development Goals - SDGs).
Οι δράσεις του έργου περιλάμβαναν μία ανταλλαγή νέων (Youth Blended Mobility),
εκπαιδευτικά βιωματικά σεμινάρια για νέους και για youth workers και συναντήσεις
νέων σε τοπικό επίπεδο. Τέλος, παραδοτέο του έργου ήταν ένας Εκπαιδευτικός Οδηγός
σε 6 γλώσσες (αγγλικά, γαλλικά, ελληνικά, εσθονικά, κροάτικα και πορτογαλικά) που
περιλαμβάνει καλές πρακτικές, μεθοδολογία και προτάσεις για την συμμετοχικότητα
των νέων και την ευαισθητοποίησή τους στους 17 ΣΒΑ.

Το 2024 πραγματοποιήθηκαν οι  δράσεις:

2η δια ζώσης Διακρατική Συνάντηση Εργασίας (Transnational Working Meeting)
16 έως τις 19 Ιανουαρίου 2024, Ρουέν, Γαλλία
Δύο μέλη της ομάδας μας συμμετείχαν στη συνάντηση του έργου. Μαζί με τους
εταίρους μας συζητήσαμε διεξοδικά και αξιολογήσαμε την έως τώρα πορεία του έργου,
προετοιμάσαμε το περιεχόμενο των επόμενων 5 βιωματικών εργαστηρίων για εφήβους
και νέους σχετικά με τους 17 ΣΒΑ και σχεδιάσαμε τις επόμενες δράσεις του έργου:  
διαδικτυακά εργαστήρια και Youth Blended Mobilty με τη συμμετοχή νέων από τις 5
χώρες του έργου, Εκπαιδευτικός Οδηγός, διάχυση & προβολή, επόμενες συναντήσεις.  
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SDG4 YOUTH-ERASMUS PLUS/KA2
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Youth Blended Mobility
8 έως 12 Απριλίου 2024, Agueda, Πορτογαλία
Οι 17 Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης μέσα από δραστηριότητες μη τυπικής μάθησης
30 νέοι και νέες από 15 έως 24 χρονών μαζί με τους 5 youth leaders
μοιραστήκαμε μια μοναδική εβδομάδα αφιερωμένη στους 17 Στόχους Βιώσιμης
Ανάπτυξης. 
Μέσα από παιχνίδια γνωριμίας και συνεργασίας και πολύ ενδιαφέρουσες
δραστηριότητες γνωριστήκαμε, αλληλεπιδράσαμε, ανταλλάξαμε ιδέες,
προβληματισμούς και εμπειρίες. Το πιο σημαντικό είναι ότι μάθαμε από κοινού
πρακτικούς τρόπους για να συμβάλουμε κι εμείς στη μεγάλη παγκόσμια
προσπάθεια για έναν καλύτερο, πιο βιώσιμο και πιο πράσινο πλανήτη!



SDG4 YOUTH-ERASMUS PLUS/KA2
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3η Διακρατική συνάντηση Εργασίας (TWS) 
29.09 έως 04.10.24, Opatija - Κροατία
Οι εταίροι του έργου εργαστήκαμε για την ολοκλήρωση ενός χρήσιμου Οδηγού για το
έργο και τις δράσεις μας, για καλές πρακτικές σε τοπικό επίπεδο σχετικά με τους 17
Στόχους Ανάπτυξης καθώς και πολλές χρήσιμες πληροφορίες για το θέμα.
Είχαμε την ευκαιρία να συζητήσουμε διεξοδικά τις λεπτομέρειες της κάθε ενότητας του
Οδηγού ο οποίος αποτελεί και σημαντικό παραδοτέο του έργου. Επίσης μοιραστήκαμε
τις εμπειρίες μας από τη συνολική πορεία του έργου που πλησιάζει στο τέλος του και
συντονίσαμε τις τελευταίες προγραμματισμένες δράσεις του έργου. 

Multiplier event
"Εσύ τι γνωρίζεις για τους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης;"
Παρουσίαση των δράσεων και των αποτελεσμάτων του έργου
23 Οκτωβρίου 2024, 12.30-14.30, Πολυχώρος BALKAN HEART
Στο πλαίσιο της τελικής ενημερωτικής εκδήλωσης του έργου (Multiplier event)
παρουσιάσαμε τις δράσεις και τα αποτελέσματα. Συζητήσαμε με περισσότερους από 25
νέους και νέες καθώς και εργαζόμενους στον τομέα της νεολαίας για τη σημασία των
17 Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης αλλά και για καλές πρακτικές που μπορούμε να
ακολουθήσουμε στην καθημερινή μας ζωή και που έχουν μια θετική επίδραση στο
περιβάλλον και στην κοινότητά μας.



SDG4 YOUTH-ERASMUS PLUS/KA2
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Ολοκλήρωση του Εκπαιδευτικού Οδηγού  του έργου
Ο Εκπαιδευτικός Οδηγός που δημιουργήσαμε ήταν ένα σημαντικό παραδοτέο του
έργου μας. Περιέχει πληροφορίες για τους ΣΒΑ και τη σύγχρονη πραγματικότητα,
καλές πρακτικές από τις χώρες-εταίρους, εκπαιδευτική μεθοδολογία & περιεχομένο
εργαστηρίων, αποτελέσματα του έργου και χρήσιμες αναφορές. Ο Οδηγός
μεταφράστηκε σε 6 γλώσσες (αγγλικά, γαλλικά, ελληνικά εσθονικά, κροάτικα,
πορτογαλικά).   
Είναι διαθέσιμος στην ιστοσελίδα μας: www.sxediastinpoli.gr

2η Διακρατική Συνάντηση (2nd Transnational Meeting)
4 - 7 Νοεμβρίου 2024, Ταλίν, Εσθονία
Mαζί με τους εταίρους μας είχαμε την ευκαιρία για μια δημιουργική
ανατροφοδότηση και αξιολόγηση των δράσεων που πραγματοποιήθηκαν. Επίσης
οριστικοποιήσαμε τις απαραίτητες ενέργειες για την ολοκλήρωση του έργου. Ήταν η
τελευταία μας διακρατική δια ζώσης συνάντηση. 

Εκπαιδευτικές συναντήσεις εθελοντών
Καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου πραγματοποιήσαμε τακτικές συναντήσεις με τους/τις
εθελοντές/ντριες της ομάδας μας για να επεξεργαστούμε τις θεματικές ενότητες που
αφορούν τους 17 ΣΒΑ και για να προετοιμάσουμε τις δράσεις μας. 
Ήταν μια δημιουργική διαδικασία που μας έδωσε την ευκαιρία να αφουγκραστούμε
απόψεις, προβληματισμούς και ανησυχίες των νέων ανθρώπων για το μέλλον του
πλανήτη μας, για την κλιματική αλλαγή και τα ανθρώπινα δικαιώματα. 



“Οι 17 στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης, από τη θεωρία στην πράξη”, 
Εκπαιδευτικά βιωματικά εργαστήρια 
για μαθητές και μαθήτριες ΕΠΑΛ

Στο πλαίσιο των δράσεων του ευρωπαϊκού έργου "SDG4YOUTH" - Erasmus+/KA2 οι 5
εταίροι του έργου από Γαλλία, Ελλάδα, Εσθονία, Κροατία και Πορτογαλία σχεδιάσαμε
διαδραστικά εργαστήρια βασισμένα στις αρχές της Μη Τυπικής Εκπαίδευσης
προκειμένου να υλοποιηθούν σε ομάδες εφήβων και νέων στις τοπικές μας κοινότητες. 
Το 2023 πραγματοποιήσαμε τα πρώτα 5 βιωματικά εργαστήρια και συνεχίσαμε το 2024
με τα υπολοιπα πέντε. Το κάθε εργαστήριο έχει διάρκεια 2 ώρες.
Στις 13 και 14 Μαρτίου 2024 επισκεφθήκαμε το 1ο ΕΠΑΛ Σταυρούπολης και
πραγματοποιήσαμε τα εργαστήρια: 
13 Μαρτίου 2024

 “Less plastic is fantastic - Μπορούμε με λιγότερο πλαστικό”
Συμμετείχαν 22 μαθητές και μαθήτριες του Α4 τμήματος της  A’ Λυκείου.
Στόχος ήταν η ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών σχετικά με τον αντίκτυπο των
μικροπλαστικών στην υγεία μας και στα οικοσυστήματα  και η ενημέρωση για βιώσιμες
αλλαγές συνηθειών και συμπεριφορών.

“Get this party started once and for all! - Μια γιορτή για όλους και για όλες!”
Συμμετείχαν 21 μαθητές και μαθήτριες του Α6 τμήματος της Α’ Λυκείου.
Στόχος ήταν η ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών σχετικά με την αξία της
συμπερίληψης και η κατανόηση στερεοτύπων και προκαταλήψεων που μπορεί να
οδηγήσουν σε διακρίσεις και αρνητικές συμπεριφορές προς τους άλλους. 
 
14 Μαρτίου 2024

“The lives of water - Οι ζωές του νερού”
Συμμετείχαν 19 μαθητές και μαθήτριες του Α2 τμήματος της A’ Λυκείου.
Στόχος ήταν η ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών σχετικά με τη σπατάλη νερού και
την προστασία των υδάτινων πόρων του πλανήτη.

“Fast Foward - Γρήγορη μόδα;”
Συμμετείχαν 19 μαθητές και μαθήτριες του Α3 τμήματος της A’ Λυκείου.
Στόχος ήταν η ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών σχετικά με τους κινδύνους και τις
συνέπειες της γρήγορης μόδας.

7 Νοεμβρίου 2024, ΕΠΑΛ Βασιλικών
“17 Στόχοι Βιώσιμοι Ανάπτυξης στην πράξη -Τι γνωρίζουμε για τις φυσικές
καταστροφές;”

Συμμετείχαν 19 μαθητές και μαθήτριες της Α’ τάξης Λυκείου. 
Στόχος ήταν οι μαθητές/τριες να διερευνήσουν το θέμα των Φυσικών Καταστροφών και
την επίδραση που έχουν στη ζωή μας, μέσα από μια βιωματική διαδικασία. 

SDG4 YOUTH-ERASMUS PLUS/KA2
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SDG4 YOUTH-ERASMUS PLUS/KA2

"Building Bridges", 
 20 Μαρτίου
Στο σεμινάριο συμμετείχαν ενεργά νέοι και νέες από τις 5 χώρες του έργου (Γαλλία,
Ελλάδα, Εσθονία, Κροατία και Πορτογαλία). 
Μέσα από μια βιωματική διαδικασία είχαμε την ευκαιρία να ανταλλάξουμε εμπειρίες
και απόψεις για τα έμφυλα στερεότυπα και τις κάθε είδους διακρίσεις που
δυσκολεύουν τις ανθρώπινες σχέσεις.
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Online International Youth Workshops

"Green is the new black", 
10 Οκτωβρίου 2024
Νέοι και νέες από Γαλλία, Ελλάδα, Εσθονία, Κροατία και Πορτογαλία είχαμε την
ευκαιρία να μιλήσουμε για το θέμα της «γρήγορης μόδας» (Fast fashion) και πώς
επηρεάζει το περιβάλλον, την οικονομία και τα ανθρώπινα δικαιώματα.
Μέσα από διαδρατικά παιχνίδια λάβαμε χρήσιμες πληροφορίες και καταγράψαμε
λύσεις για πιο βιώσιμες επιλογές στην καθημερινή μας ζωή σχετικά με την ένδυσή μας.



SDG4 YOUTH-ERASMUS PLUS/KA2

Οnline green campaign & Video 
"Εσείς πόσες πράσινες συνήθειες έχετε;"
Τον Μάιο και τον Ιούνιο δημιουργήσαμε μια σειρά από δημοσιεύσεις, σε εβδομαδιαία
βάση (2 φορές την εβδομάδα) με στόχο την ευαισθητοποίηση σε περιβαλλοντικά
θέματα και την παρότρυνση για μικρές πράσινες αλλαγές στην καθημερινότητά μας. 
Τα κείμενα μεταφράστηκαν στα αγγλικά ενώ οι εταίροι μας από Γαλλία, Εσθονία,  
Κροατία και Πορτογαλία, είχαν επίσης τη δυνατότητα να τα μεταφράσουν στη γλώσσα
τους.
Στο τέλος δημιουργήσαμε και ένα μικρό βίντεο. 
Μπορείτε να το δείτε στο κανάλι μας στο YouTube ακολουθώντας το παρακάτω λινκ:
https://youtu.be/8cNQnOfNeto
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https://youtu.be/8cNQnOfNeto
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Έγκριση της δράσης
«Οι Δρόμοι του Νερού», Πράσινες Δεξιότητες μέσα από τα
εργαλεία της Υπαίθριας Εκπαίδευσης.

Η Σχεδία στην πόλη, μαζί με τον συνεργαζόμενο φορέα European Outdoor
Education Hub, στο πλαίσιο της Ανοιχτής Πρόσκλησης του Κοινωφελούς
Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση για την υποβολή προτάσεων από Οργανώσεις
της Κοινωνίας των Πολιτών, σχετικά με τον πυλώνα δραστηριοποίησης του
Ιδρύματος ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ & ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ,  σχεδίασαν και
κατέθεσαν μια καινοτόμα εκπαιδευτική δράση με τίτλο «Οι Δρόμοι του
Νερού», Πράσινες Δεξιότητες μέσα από τα εργαλεία της Υπαίθριας
Εκπαίδευσης.
Τον Δεκέμβριο λάβαμε τα θετικά νέα για την έγκριση της προτεινόμενης
δράσης και από τον Ιανουάριο 2025 θα ξεκινήσουμε την προετοιμασία για
την υλοποίησή της. Οι ενέργειες της δράσης θα ολοκληρωθούν τον
Νοέμβριο 2025. 
Σκοπός της δράσης είναι η περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση των μαθητών/
τριών και η ανάπτυξη δεξιοτήτων ζωής και πράσινων δεξιοτήτων μέσω της
«Υπαίθριας Εκπαίδευσης», προάγοντας τη βιωματική μάθηση σε φυσικό
περιβάλλον, τη συμπερίληψη και την ισότιμη συμμετοχή όλων των μελών
της ομάδας.
Το θέμα που θα επεξεργαστούμε αφορά ένα κρίσιμο περιβαλλοντικό ζήτημα,
την προστασία και τη διαχείριση των υδάτινων πόρων.
Η εκπαιδευτική δράση πρόκειται να υλοποιηθεί σε Σχολεία Α/θμιας
Εκπαίδευσης και Γυμνάσια της Κεντρικής Μακεδονίας και συγκεκριμένα στις
Περιφερειακές Ενότητες Θεσσαλονίκης, Ημαθίας, Κιλκίς, Πέλλας, Πιερίας,
Σερρών και Χαλκιδικής. 
Καινοτόμο στοιχείο αποτελεί το γεγονός ότι τα εργαστήρια θα
πραγματοποιηθούν εκτός τάξης και θα βασίζονται στη μεθοδολογία της
Υπαίθριας Εκπαίδευσης και της ανακαλυπτικής μάθησης.
Παράλληλα, θα πραγματοποιηθούν επιμορφωτικά διαδικτυακά σεμινάρια
για τους εκπαιδευτικούς που θα συμμετέχουν στη δράση και mentoring για
τον σχεδιασμό και την εφαρμογή πράσινων δραστηριοτήτων Υπαίθριας
Εκπαίδευσης στο σχολείο τους. 
Για την άρτια υλοποίηση της δράσης συνεργαζόμαστε με εκπαιδευτικούς
φορείς και εκπαιδευτές/τριες που έχουν εξειδικευμένη εμπειρία στην
Υπαίθρια και Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, καθώς και στην ανάπτυξη
δεξιοτήτων μέσα από την προσέγγιση της βιωματικής μάθησης.

Ευχαριστούμε θερμά το Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση για την
εμπιστοσύνη και την υποστήριξη της πρότασής μας.



ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 2024

Ιανουάριος
ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ - ΝΕΟΛΑΙΑ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΕΡΓΑ ERASMUS+

European Solidarity Corps: υποδεχθήκαμε τη νέα μας εθελόντρια Lisa Quaglia
από την Ιταλία.  
Συναντήσεις εθελοντών/ντριών και μελών της ομάδας στο πλαίσιο των
ευρωπαϊκών έργων ERASMUS+ SDG4YOUTH και  DigiVogui.

Φεβρουάριος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
Εκπαιδευτικές επισκέψεις σε σχολεία
Πραγματοποιήσαμε εκπαιδευτικές επισκέψεις σε δημοτικά σχολεία με τα
προγράμματα “Το αλφαβητάρι των συναισθημάτων”  και “Βοτάνια και
μυρωδικά”.
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ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΕΡΓΑ ERASMUS+

DigiVogui-vocational guidance through NFE

2η συνάντηση εργασίας, 7-8/02 2023, Τίρανα-Αλβανία
Δύο μέλη της ομάδας μας συμμετείχαν στη 2η δια ζώσης συνάντηση εργασίας του
έργου DigiVogui-ERASMUS-EDU-2021-VIRT-EXCH. Στο πλαίσιο της συνάντησης
εργαστήκαμε για το περιέχομενο των εκπαιδευτικών εργαλείων που σχεδιάζουμε
στο πλαίσιο του έργου (εγχειρίδια και MOOCs για νέους και επαγγελματίες) και το
χρονοδιάγραμμα των ενεργειών μας για τα επόμενα σχεδόν 2 χρόνια. 

Συναντήσεις εθελοντών/ντριών και μελών της ομάδας στο πλαίσιο των
ευρωπαϊκών έργων SDG4YOUTH και DigiVogui.



Μάρτιος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
Εκπαιδευτικές επισκέψεις σε δημοτικά σχολεία με τα προγράμματα
“Το Αλφαβητάρι των συναισθημάτων” και “Βοτάνια και μυρωδικά”.

ΝΕΟΛΑΙΑ- ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΕΡΓΑ ERASMUS+
European Solidarity Corps: υποδεχθήκαμε τη νέα μας εθελόντρια  Clotilde Ratelet

από τη Γαλλία.  
Συναντήσεις εθελοντών/ντριών και μελών της ομάδας στο πλαίσιο των
ευρωπαϊκών έργων  SDG4YOUTH  και DigiVogui.

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 2024

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ
30/03/2023, σημείο συνάντησης πεζόδρομος Αγίας Σοφίας:
“Walking tour για τα ανθρώπινα δικαιώματα στους δρόμους της
Θεσσαλονίκης”:  
Συμμετείχαμε στη διοργάνωση και υλοποίηση της δράσης του Thess-δικτύου στο
πλαίσιο των εκδηλώσεων "ΜΑΡΤΗΣ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ". 
Η ομάδα μας είναι από τα ιδρυτικά μέλη του Thess-δικτύου και συμμετέχει ενεργά στις
δράσεις του. 
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Απρίλιος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
Υλοποίηση του εκπαιδευτικού  προγράμματος “Το Αλφαβητάρι των
συναισθημάτων” στο 6ο διαπολιτισμικό Δημοτικό Σχολείο Ελευθερίου - Κορδελιού. 

ΝΕΟΛΑΙΑ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΕΡΓΑ ERASMUS+

"SDG4YOUTH" - Erasmus+/ΚΑ2
4-6 Απριλίου 2024, Agueda - Πορτογαλία: πραγματοποιήθηκε η ανταλλαγή νέων
“Youth Blended Mobility” με τη συμμετοχή 6 νέων και 1 youth leader της ομάδας μας.
Συνολικά στην ανταλλαγή συμμετείχαν 30  νέοι και 5 youth leaders.

"DigiVogui"
Προετοιμασία των βίντεο για τo MOOC for youngsters
Συναντήσεις εθελοντών/ντριών και μελών της ομάδας στο πλαίσιο του
ευρωπαϊκού έργου DigiVogui.



Μάιος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ

18/5, Ανοιχτό Θέατρο Νεάπολης: συμμετοχή με εργαστήριο κουκλοθεάτρου
στο 1ο Φεστιβάλ Οικογένειας CONNECT FAMILY που διοργάνωσε η ΑΜΚΕ
ΙΑΣΙΣ με τη αιγίδα του Δήμου Νεάπολης - Συκεών.
22-27/5, Άγαλμα Μ. Αλεξάνδρου: συμμετοχή με εκπαιδευτικά εργαστήρια
για τη συμπερίληψη, τα στερεότυπα και την πολυπολιτισμικότητα στο
Διακρατικό περιοδεύον πολιτιστικό φεστιβάλ “La Nomad House” που
διοργάνωσε ο φορέας Ενωμένες Κοινωνίες των Βαλκανίων.
31/5 έως 02/06/ 2024 πλαζ Αρετσούς: συμμετοχή στο παιδικό φεστιβάλ
Δήμου Καλαμαριάς “ΠΑΡΑΘΙΝΟΥΠΟΛΗ 2024”.  Η ομάδα μας ανέλαβε την
επιμέλεια και τον συντονισμό των εκπαιδευτικών κι εμψυχωτικών δράσεων
του φεστιβάλ. 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ - ΝΕΟΛΑΙΑ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΕΡΓΑ ERASMUS+
Εκπαιδευτικές συναντήσεις 
Συναντήσεις εθελοντών/ντριών και μελών της ομάδας στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών
έργων SDG4YOUTH και DigiVogui.

Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης
Η Clotilde ολοκλήρωσε το πρόγραμμα της εθελοντικής της εργασίας και της
ευχόμαστε από καρδιάς να ακολουθήσει τα όνειρά της!

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 2024
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Ιούνιος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
Στο πλαίσιο της Παραθινούπολης υλοποιήσαμε με τις εθελόντριες παιδαγωγούς της
ομάδας εκπαιδευτικά εργαστήρια περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης (1 & 2 Ιουνίου).

ΝΕΟΛΑΙΑ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΕΡΓΑ ERASMUS+
Συναντήσεις εθελοντών/ντριών και μελών της ομάδας στο πλαίσιο του έργου
DigiVogui.

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΜΕ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ
Απόφαση για αλλαγή έδρας και αναζήτηση νέου χώρου.



ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 2024

Ιούλιος
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΩΜΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
Η εθελόντρια μας Lisa Quaglia ολοκλήρωσε το προγράμμα της και την
αποχαιρετήσαμε με ευχές για ένα δημιουργικό μέλλον.

ΝΕΟΛΑΙΑ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΕΡΓΑ ERASMUS+
Η εκπαιδευτική μας ομάδα συνεχίζει να εργάζεται στην έρευνα για το εκπαιδευτικό
υλικό των ευρωπαϊκών προγραμμάτων SDG4YOUTH και DigiVogui και συμμετέχει
σε διαδικτυακές συναντήσεις. 

Προετοιμασία και μετακόμιση στο νέο μας χώρο: 

Από τον πεζόδρομο της Παπαμάρκου στην Άθωνος, 
στη γειτονιά του Βαρδάρη! 

Η νέα μας διεύθυνση είναι Ταντάλου 30(Α), 2ος όροφος.
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Αύγουστος
Εργασίες και τακτοποίηση στο νέο μας γραφείο!
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Σεπτέμβριος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ 

07-12/09/24, περιοχή Στρεμπενιώτη: συμμετοχή με εκπαιδευτικά εργαστήρια
στις παιδικές εκδηλώσεις του Δήμου Νεάπολης - Συκεών “Βαλκανική Πλατεία
2024”.
15/09/24, Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής Πεύκων: συμμετοχή εργαστήρια
παιχνιδιού στις παιδικές εκδηλώσεις του Δήμου Νεάπολης - Συκεών “Θεοτόκια
2024”.

ΝΕΟΛΑΙΑ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΕΡΓΑ ERASMUS+

"SDG4YOUTH" - ΚΑ2
29/09- 3 /10/24, Opatija - Κροατία: πραγματοποιήθηκε η 3η Διακρατική
Συνάντηση Εργασίας (Transnational Working Session) του έργου.
Συμμετείχαν δύο μέλη της ομάδας. 

Οκτώβριος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
13/10/24, Πάρκο Εθνών: συμμετοχή με καλλιτεχνικά εργαστήρια για παιδιά και
γονείς στην 4η Ανοιχτή Γιορτή Γειτονιάς του Βαρδάρη.

ΝΕΟΛΑΙΑ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΕΡΓΑ ERASMUS+

10/10/24: πραγματοποιήθηκε το 3ο και τελευταίο Online International Youth
Workshop με τίτλο "Green is the new black", με τη συμμετοχή νέων από τις 5
χώρες του έργου SDG4YOUTH.

23/10/24, πολυχώρος BALKAN HEART: 
Multiplier event του έργου SDG4YOUTH. Παρουσιάσαμε τις δράσεις και τα
αποτελέσματα του έργου.
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 .



Νοέμβριος

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 2024

ΝΕΟΛΑΙΑ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΕΡΓΑ ERASMUS+
Στο πλαίσιο των δράσεων του ευρωπαϊκού έργου SDG4YOUTH, Erasmus+/KA2:

07/11/24: πραγματοποιήθηκε το τελευταίο εκπαιδευτικό εργαστήριο
για μαθητές και μαθήτριες στο ΕΠΑΛ Βασιλικών με θέμα “Οι 17
στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης, από τη θεωρία στην πράξη” - Τι
γνωρίζουμε για τις Φυσικές Καταστροοφές.

6-8/11/24, Ταλλίν, Εσθονία: πραγματοποιήθηκε η τελική συνάντηση
του έργου. Συμμετείχαν 2 μέλη της ομάδας μας.

23/11/24, πολυχώρος BALKAN HEART: υλοποιήθηκε με μεγάλη
επιτυχία η ενημερωτική εκδήλωση (dissemination event) για τις
δράσεις του έ́ργου DigiVogui.
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Δεκέμβριος
ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ - ΝΕΟΛΑΙΑ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΕΡΓΑ  ERASMUS+

7 Δεκεμβρίου 2024
Συμμετοχή μελών της ομάδας μας στο 1ο FORUM - Κοινωνία των Πολιτών &
Εθελοντισμός SKG 2024.  Την εκδήλωση διοργάνωσαν το Thess-δίκτυο και το
Select Respect Network με την υποστήριξη του Anna Lindh Foundation και την
αιγίδα του Δήμου Θεσσαλονίκης. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της
Παγκόσμιας Ημέρας Εθελοντισμού.

Έγκριση της δράσης
«Οι Δρόμοι του Νερού», Πράσινες Δεξιότητες μέσα από τα εργαλεία της
Υπαίθριας Εκπαίδευσης.

Απολογισμός δράσεων της ομάδας και σχεδιασμός δράσεων για το
2025.



25 χρόνια μαζί 
και το ταξίδι συνεχίζεται...


